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Σημαντικός ο ρόλος της Εκκλησίας στην αλυσίδα 
προστασίας για την καταπολέμηση της εμπορίας 
ανθρώπων
/ Επικαιρότητα

Για το φαινόμενο της εμπορίας ανθρώπων και τις δράσεις που 
έχει αναπτύξει η Ελληνική Αστυνομία για την αντιμετώπισή 
του, μίλησε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλης 
Χρυσοχοΐδης, στο πανελλήνιο συνέδριο της Ειδικής Συνοδικής 
Επιτροπής της Εκκλησίας της Ελλάδος επί Ειδικών 
Ποιμαντικών Θεμάτων, στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός 
Κόσμος».

Το συνέδριο που είχε ως κεντρικό θέμα: «Η ευθύνη της ανθρωπότητας για την 
θεραπεία της κοινωνίας από την ανθρώπινη δουλεία – Η εκκλησιαστική 
πρόταση. Από την σκλαβιά της αμαρτίας στην λύτρωση της Αναστάσεως»
, συνδιοργανώθηκε από το Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Εκκλησία της 
Ελλάδος και τελούσε υπό την προεδρία του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και 
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Μεγάλης Βρεταννίας, κ. Νικήτα και την Ειδική Συνοδική Επιτροπή επί Ειδικών 
Ποιμαντικών Θεμάτων και Καταστάσεων, υπό την προεδρία του Μητροπολίτου 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρου.

Στην παρέμβασή του, ο κ. Χρυσοχοΐδης σημείωσε μεταξύ άλλων, πως 
«το θέμα της εμπορίας των ανθρώπων είναι μία σύγχρονη μορφή δουλείας και 
είναι πρωτίστως ένα πολύ σοβαρό έγκλημα, που ουσιαστικά στερεί από τους 
ανθρώπους την ελευθερία τους, την αξιοπρέπεια και τα θεμελιώδη δικαιώματά 
τους. Λαμβάνει πολλές διαφορετικές μορφές, ανάλογα με την επικρατούσα κάθε 
φορά ζήτηση, αλλά και τις συνθήκες που υπάρχουν… είναι ένα ζήτημα πρωτίστως 
κοινωνικό και στη συνέχεια ένα τεράστιο εγκληματικό φαινόμενο, που 
κυριαρχείται από πολύ έντονα ανθρώπινα χαρακτηριστικά τα τελευταία χρόνια 
στη χώρα μας, στην Ευρώπη και σε ολόκληρο τον πλανήτη».

Οι αριθμοί
Για να δείξει την έκταση που έχει λάβει το ζήτημα της εμπορίας ανθρώπων, ο 
υπουργός αναφέρθηκε σε στατιστικά στοιχεία, λέγοντας πως «σύμφωνα με τα 
διαθέσιμα στοιχεία από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, υπάρχουν πάνω από 7.000 
καταγεγραμμένα θύματα εμπορίας ανθρώπων εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με 
τον πραγματικό αριθμό να υπολογίζεται σημαντικά υψηλότερος, καθώς πολλά 
θύματα δεν καταγράφονται. Σχεδόν τα τρία τέταρτα όλων των θυμάτων στην Ε.Ε. 
– δηλαδή σε ποσοστό 72% – και το 92% των θυμάτων εμπορίας για σεξουαλική 
εκμετάλλευση, είναι γυναίκες και κορίτσια. Σχεδόν το 1/4 όλων των θυμάτων 
εμπορίας είναι παιδιά».

Στη συνέχεια, μίλησε για τη διάσταση που έχει πάρει σε ολόκληρο τον κόσμο το 
έγκλημα της εμπορίας ανθρώπων, τονίζοντας ότι οφείλεται σε διάφορους 
παράγοντες που έχουν διαμορφώσει στις χώρες προέλευσης αυτήν την 
πραγματικότητα, όπως είναι κοινωνικοοικονομικά ζητήματα, ανεργία, χαμηλό 
βιοτικό επίπεδο, επίπεδο πολιτισμού και μόρφωσης. Ωστόσο, όπως είπε 
χαρακτηριστικά, «δύο είναι οι δομικοί παράγοντες: το διαδίκτυο και η χρήση βίας 
για τον έλεγχο των θυμάτων».



Μιλώντας για τις δράσεις που έχει αναπτύξει η Ελληνική Αστυνομία για την 
αντιμετώπιση του εγκληματικού αυτού φαινομένου, ο κ. Χρυσοχοΐδης αναφέρθηκε 
στην ίδρυση της διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος, καθώς, 
όπως είπε «οι περισσότεροι διακινητές είναι μέλη διεθνικών εγκληματικών 
οργανώσεων και οι συγκεκριμένες οργανώσεις παρουσιάζουν όλα τα στοιχεία που 
τις καθιστούν διεθνικές. Μιλάμε για πολύ σκληρές εγκληματικές ομάδες με 
καταμερισμό ρόλων, με δομή που είναι η κλασική έννοια ομάδας».

Αναλυτικότερα, είπε: «Μέσα στην Δ.Α.Ο.Ε υπάρχει ειδικό τμήμα που ασχολείται με 
τη διακίνηση ανθρώπων, με πολύ σημαντικές επιτυχίες. Οι νόμοι έχουν 
αυστηροποιηθεί πάρα πολύ. Οι δομές οι οποίες υπάρχουν είναι σε εξαιρετική 
κατάσταση και είναι από τις καλύτερες αυτή τη στιγμή, που υπάρχουν στη Ευρώπη 
και έχουμε μάλιστα και τις δομές για την προστασία των ανηλίκων, γιατί και αυτή 
είναι μία διάσταση εξαιρετικά ευαίσθητη.

Το δε Τμήμα που αφορά στους ανήλικους, είναι στελεχωμένο με ψυχολόγους και 
ειδικές αίθουσες, προκειμένου τα παιδιά να καταθέτουν χωρίς άγχος και πίεση, 
έτσι ώστε πραγματικά να έχουμε ένα αποτέλεσμα που θα οδηγεί στον εισαγγελέα 
για την περαιτέρω διαδικασία.

‘Αρα λοιπόν, και η κοινωνική αστυνόμευση και η αντιμετώπιση του κοινωνικού 
φαινομένου μέσα από τη νέα αυτή υπηρεσία, δημιουργούν ένα περιβάλλον το οποίο 
πραγματικά διαμορφώνει τις συνθήκες ώστε να γίνουμε ακόμα πιο 
αποτελεσματικοί».

Εξήρε τον ρόλο της Εκκλησίας
Στο σημείο αυτό εξήρε τον ρόλο της Εκκλησίας και προσωπικά του κ. Αθηναγόρα, 
για την πρωτοβουλία της διοργάνωσης του συγκεκριμένου συνεδρίου, καθώς όπως 
είπε χαρακτηριστικά, είναι «ένας άνθρωπος ο οποίος έχει διαρκείς και τεράστιες 
ευαισθησίες και αναδεικνύει θέματα κοινωνικά, τα οποία ταυτόχρονα 
μετατρέπονται σε δράσεις». Ευχαρίστησε δε, για την πρωτοβουλία και την 
παρουσία του στην εκδήλωση τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μ. 
Βρεταννίας κ. Νικήτα.



Ο υπουργός κατέληξε καλώντας όλους τους φορείς του δημοσίου και του 
ιδιωτικού τομέα «να δημιουργήσουμε μία αλυσίδα προστασίας για να εντοπίσουμε 
τα θύματα και να οδηγήσουμε τους εγκληματίες στη δικαιοσύνη. Σε αυτή την 
αλυσίδα, η Εκκλησία μας έχει σημαντικό ρόλο», είπε ο υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη.

Για το ζήτημα της προστασίας των θυμάτων μίλησαν, επίσης η υφυπουργός 
Μετανάστευσης και Ασύλου, Σοφία Βούλτεψη, ο παλαίμαχος αστυνομικός 
συντάκτης Πάνος Σόμπολος και η αρχιπύραρχος Δρ. Κάλλι Σαΐνη.
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